
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ЛАТИНСЬКА МОВА» 

 

Навчальна дисципліна «Латинська мова» є обов’язковою для студентів 

спеціальності B11 – Філологія та спрямована на формування базових знань і 

практичних навичок у читанні, перекладі та аналізі латинських текстів. Особлива 

увага приділяється граматичним структурам, лексиці, фонетиці та синтаксису 

класичної латини, а також її ролі у розвитку європейських мов і культурної 

спадщини.  

«Латинська мова» є складовою частиною дисциплін гуманітарного циклу 

загальної підготовки. Вивчення латинської мови пов’язане із спеціальними 

дисциплінами, без яких неможлива фактична підготовка майбутніх спеціалістів-

філологів. Латинські лексеми набули поширення в мовах усіх країн, у тому числі 

і в сучасній українській мові. Активне засвоєння інтернаціональної лексики та 

фразеології – це важливе завдання філолога, який вивчає латинську мову. 

Вивчення латинської мови не тільки розкриває історію семантики слів, процеси 

словотворення, але й сприяє розширенню загальнокультурного та 

загальномовознавчого рівня майбутніх фахівців. Оскільки латинська мова 

класичного періоду досягла завершеності й системності в утворенні 

морфологічних форм та синтаксичних конструкцій, вона стала еталоном, нормою 

літературної мови завдяки яскравій виразності, винятковому лаконізму та 

стилістичній різноманітності.  

Мета навчальної дисципліни - розвиток мовної компетенції, філологічної 

ерудиції та навичок перекладу, що є важливими для подальшого опанування 

германських мов і літератур. Оволодіння нормативною граматикою латинської 

мови, формування у студентів уявлень про вплив латинської мови на розвиток 

сучасних європейських мов, вироблення умінь читати, перекладати та аналізувати 

латинські тексти. 

Завдання навчальної дисципліни «Латинська мова»: 

1. Викласти студентам систему теоретичних знань з фонетики, морфології, 

лексики, словотворення, синтаксису латинської мови; сформувати знання про: 

 граматичні категорії іменника, прикметника, числівника, займенника, 

дієслова; 

 граматичні синоніми та омоніми; 

 функціональну семантику іменних та дієслівних форм (значення форм 

прямих та непрямих відмінків, однини та множини, форм часу, способу, стану 

дієслів); 

 особливості узгодження підмета та присудка у простому реченні; 

узгодження часів і способів у системі складного речення. 

2. Сформувати у студентів лексичний мінімум (бл. 500 кореневих слів і 150 

крилатих висловів). 

3. Виробити у студентів навички читати, перекладати латинські тексти, виконувати 

граматичний аналіз речень, визначати граматичні форми в контексті та поза 

контекстом, визначати функціональну семантику іменних та дієслівних форм, 

адекватно відтворювати при перекладі граматичні конструкції, встановлювати 

формальні та функціонально-семантичні відношення між граматичними 

явищами, віднаходити відповідники граматичних явищ в інших мовах. 



4. Закріплювати, систематизувати, розширювати знання загальномовознавчих 

понять. 

 

Зміст дисципліни: 

Тема 1. Місце латинської мови в системі ідоєвропейських мов. Фонетика. 

Алфавіт. Правила вимови голосних. Диграфи і дифтонги. Вимова приголосних. 

Наголос. Правила читання 

Тема 2. Латинські запозичення у англійській, німецькій та французькій 

мовах. Іменник. Граматичні категорії іменників. Поділ іменників на відміни. 

Словникова форма іменників. І та ІІ відміни іменників. 

Тема 3. Прикметник. Граматичні категорії прикметника. Прикметники І – 

ІІ відміни. Займенник. Займенники особові, зворотний, присвійні. 

Тема 4. Дієслово: загальна характеристика. Граматична будова латинської 

мови як флективно-синтетичної. Граматичні категорії дієслова. Основні словарні 

форми дієслова. Основи дієслова. Наказовий спосіб. Лексикографія дієслова. 

Тема 5. Теперішній час дійсного способу активного і пасивного 

станів/Синтаксис простого речення (граматичний аналіз і переклад). Минулий та 

майбутній часи недоконаного виду дійсного способу активного і пасивного 

станів. 

Тема 6. Nomen substantіvum. III відміна іменників. Відмінкові закінчення 

приголосного типу. Відмінкові закінчення голосного типу. Прикметники ІІІ 

відміни. 

Тема 7. Nomen substantivum. IV і V відміни іменників. Незмінні частини 

мови Прислівник. Займенник. Сполучник. 

Тема 8. Часи системи perfectum (активний стан):  Perfectum, 

plusquamperfectum, futurum II іndicativiactive. Часи системи perfectum 

(пасивний стан).  Perfectum, plusquamperfectum,  futurum II 

іndicativiactive 

Тема 9. Відкладні та напіввідкладні дієслова, неправильні 

дієслова. 

Тема 10. Прикметник. Ступені порівняння прикметників. Описові ступені 

порівняння. 

Тема 11. Числівник Утворення кількісних числівників. Утворення 

порядкових числівників. Відмінювання числівників 

Тема 12. Неособові (іменні) форми дієслова. Синтетичні неособові форми 

дієслова. Аналітичні  неособові  форми  дієслів. Особливості латинського 

синтаксису. 
 


